

喜迎二十大,童心绘变化

成武县经济开发区达驰实验小学六·六班 袁晨曦 (小记者编号:CW03249)

为了迎接党的二十大隆重召开,也为了展现祖国沧桑巨变,10月16日,菏泽报业小记者百米长卷绘家乡活动,在成武县博物馆广场盛大举行。

当日一早,我吃过饭,就戴上小记者证,穿上小记者马甲,来到了活动地点。此时,广场上已是人头攒动,到处都是身穿绿色马甲的小记者,汇成了绿色的海洋。大家都围在雪白的画布前,跃跃欲试地想要往上面画点什么。

9:00,庄老师宣布活动开始。大家拿出了准备好的画笔,端坐在画布前,认认真真地思考着自己要描画的内容。我也不甘示弱,拿出马克笔,在大脑里搜寻着要画的素材。我们生在国旗下,长在春风里,快乐又幸福,不如就画一面鲜艳的国旗和雄伟的

天安门吧。想到这里,我先在画布上描绘出一面红旗的轮廓,再细心地画出五颗星、涂上颜色,这样,一面迎风飘扬的五星红旗就完成了,真是简简单单。接着,我用大量的时间画出了雄伟的天安门,这个就没那么简单了。

我先画出两个带尖的房顶,下面再画一个长方形、一个梯形,又在梯形下面画出一个稍大的长方形,再在较小的长方形中间画出一个圆形,在较大的长方形上画出五个门洞,然后往下画出一个最大的梯形,在上面画出五个门,最后在门的上方画出一个正方形和两条线段,天安门的形状就画出来了。真是不容易!

接着,我在画布上画出了许多彩色气球和大红灯笼,用以装饰;我又特意写上了“喜迎二

十大”五个大字,整幅画看上去特别喜庆。

小记者都在全神贯注地绘画。其中有一位小记者画上了一条巨龙,这条龙真是栩栩如生,盘旋在一根柱子上,仿佛涂上颜色就是真龙了,十分引人注目;还有一名小记者描画了我们成武的水韵新城,笔直的大道、宽阔的大街,环绕的绿水、拂堤的杨柳、来往的车辆、穿梭的人群……好一派繁荣祥和的景象!快看!冰墩墩和雪融融也来了,胖乎乎、帅萌萌的,真是惹人喜爱!

一个半小时的时间,如同白驹过隙,不知不觉就过去了。在画布前留影后,我就恋恋不舍地离开了。真是一次有意义的活动! (指导老师 朱存霞)

一次难忘的农耕体验

鄄城县古泉三完小五·二班 杨子达 (小记者编号:JC0157)

“太棒了,我挖到地瓜了!”“我也挖到了!”“还有我,还有我!”“我也是!”大家兴奋地喊道。

你一定会有疑问,我们在干什么呢?我们呀,在挖地瓜呢!

今天,老师组织了一场农耕体验活动,要去挖地瓜、拔草、参观农耕文化展……

第一个项目就是——挖地瓜,老师还发给每人一把铲子。可是,别人都开始奋力地找地瓜、挖地瓜了,我还是一头雾水——怎么挖、又怎么找呢?

正当我不知所措时,旁边已经有好几个同学挖出了地瓜。

我急得像热锅上的蚂蚁,便不管三七二十一,拿着铲子这边挖一下,那边挖一下,可就是找不到地瓜。

后来,我想到了老师说的话:做事情不能着急,要静下心来。于是,我不再着急,静下心来仔细地寻找地瓜。功夫不负有心人。终于,我在不远处发现了地瓜秧,赶紧拿起铲子,用力地挖了起来。哈哈,成功了,我终于挖到了一块大地瓜!

随后,老师又带领我们参观了农耕文化展,还向我们讲解了古人是如何耕种农作物的等许多知

识,并让我们四人一组,去拉耕地用的犁,体验农耕。

我心想:这有何难?可当真正体验时,我就不这样想了,因为那个犁太重了。我们四个人拉呀拉,拉呀拉,费了九牛二虎之力,才拉了个来回。拉完之后,我累得直接躺在地上了。这时候,我才知道收获粮食的不容易,也明白了以后要好好珍惜粮食,不能再浪费。

后来,老师又带我们体验了别的活动,都非常有趣。

我喜欢这样的体验活动,不仅增长了知识,还明白了很多道理。下次有机会,我一定会再来体验。

体验农耕生活

鄄城县陈王小学六·八班 申浩然 (小记者编号:jc0099)

现在,我们的生活越来越好,不再像以前一样全靠人力来干活了,逐渐变成了机械化。

今天,我来到了齐鲁军博劳动教育实践基地,体验以前农民的生活。来到基地后,和其他小记者在一片空地上集合,在老师的带领下先整理好了队伍,站了军姿。接着,我们来到了一大片地瓜地前,老师给我们每个人分了铲子,让我们去挖地瓜。我找了很久,终于找到了地瓜藤的

根,便向下挖,挖着挖着,终于挖出了第一个地瓜,之后又挖出了两三个。等挖得差不多后,老师把我们带到了提前挖好的坑旁,把地瓜放进去。我和其他小记者还一起找来干草、点着火。

在等待地瓜烤熟的过程中,我们来到了蔬菜大棚,在老师的带领下摘起野菜,大约半小时后,便摘完了。老师找出摘的最多的同学,奖励给他一个石榴,基地里种的。随后,我们还

体验了耕地——我和三个小记者一起拉犁时,感觉绳子在肩上一点也不听话,总是东跑西跑的,犁子就更不听话了!我们费了好大劲,才总算拉到另一头。以前农民耕地真的太辛苦了,却毫不懈怠,他们这种精神值得我们学习!

接下来,我们还参观了很多农耕农具,大开眼界。通过这次活动,我了解了昔日农民生活的艰难,也更加珍惜现在的生活。

齐鲁军博劳动教育实践基地之旅

鄄城县陈王小学五·二班 申思雨 (小记者编号: jc0070)

得前仰后合。

训练完毕后,我们来到了一片红薯地前,老师说要让我们自己挖红薯。

我先找到了一根较粗的红薯根,挖呀呀,挖呀挖!好不容易挖到了红薯,我仔细一瞧,竟然有三个,激动得不得了。老师和其他小记者见了,目光中饱含着赞许。

接下来就是烤红薯,老师挖了一个大点的坑,让我们找了一些柴火,放进坑里,点起了火,把红薯扔进去,然后用土把火扑灭,把红薯焖熟。其间,我们去大棚里给植物锄草。

老师发给我们一人一个小桶,把锄好的草放进去,谁锄的草最多,就奖励一个基地里种的有机石榴。老师一说开始,我们就开始锄草,那动作,刮风似的。

过了一会儿,时间到了,老师开始查看谁锄的草最多,尽管第一名不是我,还是很开心。不过,我觉得农民伯伯真的太辛苦了!

我们锄完了草,红薯也熟了,虽然我没分到,但也不在意。接下来,我们还参观了农耕文化产业园,看到了很多传统农具,也收获了许多知识。

真是一次有意义的活动!

点一盏心灯照亮前行路

—游文亭民俗博物馆有感

成武县经济开发区达驰实验小学六·六班 丁然 (小记者编号:JS03021)

宦人家,从小天资聪颖,勤奋刻苦,心存大志……”听着讲解员阿姨的讲解,我好像看到了一个正在孜孜不倦、发奋读书的孩子!“周自齐先生曾担任中国银行总裁、交通总长、陆军总长……”讲解员阿姨依然自豪地讲解着,我听得入了迷,恍惚中眼前又仿佛出现了周自齐先生生日理万机忙于国事的身影:斗室里、灯光下,周自齐先生时而伏案批阅文件,时而掩卷深思,时而不停地踱来踱去……想着想着,一股敬意油然而生!

文亭民俗博物馆独特的圆柱形外观设计,就像一盏高大的灯塔,照亮了我们成武县的东方,也成为自齐公园的点睛之笔!

步入馆内,周自齐先生的雕像赫然映入我们的眼帘。他神态安详,目光柔和、深邃,正从容地望着前方,似乎在展望祖国美好的明天!周自齐先生不仅是我国著名的政治家、外交家,经常都为国事而奔波于民国和世界各国之间;他还是一位杰出的教育家、书法家,他首创了清华学堂并担任校长,而他的楷书、行书又干练洒脱、别具一格……啊,他的一生充满了传奇色彩,惊艳了世人,更激励了我,让我由衷地产生一种深深的敬意!

参观完一楼的民俗展,来到二楼展厅,我们就看到一个婴儿出生的画面。寒冷的冬天,简陋的房间里,一个可爱的小婴儿降生了!没错,这个婴儿就是周自齐先生。有谁能想到这个襁褓中的婴儿,数年之后竟会成为中国一位叱咤风云的人物!

“周自齐先生出生在官

周自齐先生创办了清华学堂(今天的清华大学),并曾派三批、一百八十位学生留美,为国家培养了一批批优秀的栋梁之才!如今清华大学早已傲立于世界名校前列,以更饱满的热情向世界展示着远大的前景!凝视着图片中的清华学堂,我内心激动不已,暗暗发誓一定要好好学习,考入自己家乡人创办的大学,更要成为一位像周自齐一样为国为民无私奉献的杰出人物!

走出周自齐纪念馆,我的整个身心都像是被一股激流洗涤了一般,从头到脚都是新的!周自齐先生更像是我心中的一盏明灯,照亮了将要前行的路……

(指导老师 朱存霞)

游览科技馆

曹县第一实验小学三·四班 王朝 (小记者编号:cx0815)

上午10点左右,我们小记者活动开始了,老师让我们去科技馆集合。

一走进馆内,映入眼帘的是很多被挂起来的行星,有太阳系中唯一具有生命的地球,有巨大的海王星,还有比地球大数千倍的太阳。

科技馆一共分为两层,第一层主要讲的是宇宙中的七大行星,分别是:太阳、地球、水星、木星、土星、天王星、海王星。还有以前曹县历史上大名鼎鼎的人物,比如张志善、孙继先等。

走进第二层的时候,眼前的一幕景象让我惊呆了,因为这里除了有三颗原子弹的模型,还有神舟一号到神舟十三号载人飞船的模型,里面的上方有很多的手柄,像公交车上的一样——为什么上面会有这么多的手柄呢?因为在太空中没有地球引力,如果不抓住把手,会不受控制地飘走。

科技馆真是太好玩了!